GENERAL ASSEMBLY OF NORTH CAROLINA 1989 SESSION RATIFIED BILL

RESOLUTION 67 HOUSE JOINT RESOLUTION 2408

A JOINT RESOLUTION HONORING THE LIFE AND MEMORY OF WILLIAM T. "BILLY" WATKINS.

Whereas, William T. "Billy" Watkins was born in Granville County, July 1, 1921, to John Stradley and Belle (Norwood) Watkins; and Whereas, William T. "Billy" Watkins was educated at Oak Hill High School, Mars Hill Junior College, Wake Forest College, and Wake Forest Law School; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins practiced law in the Town of Oxford and followed his father's and brother's footsteps by serving in the North Carolina General Assembly; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins served the people of his district and of the State in the House of Representatives, from 1969 until his death in 1989, as a

dedicated and faithful public servant; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins held many key posts in the House of Representatives including Speaker Pro Tempore from 1973 through 1974, Chairman of the Base Budget Appropriations Committee from 1975 through 1976, and Chairman of the Expansion Budget Appropriations Committee from 1981 through 1988; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins was an accomplished orator who often coupled dry wit with wisdom to persuade his fellow legislators of the rightness of his

positions; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins loved a good debate and, regardless of the intensity of the disagreement, he always emerged with the respect of his opponent; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins had an extraordinary intellect, a tireless commitment to good government, and the crusading spirit to fight for what he believed in: and

Whereas, William T. "Billy" Watkins had a remarkable ability to fashion policies that were practical, affordable, and good for the State, to shepherd those policies through the General Assembly, and to make sure government officials implemented them; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins had a real genius for government that he

used to further a philosophy that incorporated fairness and fiscal responsibility; and Whereas, William T. "Billy" Watkins was in the forefront of all legislation to improve the university system, the community college system, and the public schools, and the Basic Education Program was one of his proudest accomplishments; and

Whereas, William T. "Billy" Watkins was a voice for the poor, the aged, children, and the common man, and for common sense against bureaucracy and special interests: and

Whereas, William T. "Billy" Watkins was a caring, kind person who spoke with pride and devotion of his wife, Louie; his children, Alma Marie and Annabelle; and his grandchildren, Mart, Bridgette, Watkins, and Aleighia; and

Whereas, in the untimely death of William T. "Billy" Watkins, the Democratic Party, Granville County, the district he served, and the citizens of the entire State lost a good friend and an admired and respected man;

Now, therefore, be it resolved by the House of Representatives, the Senate concurring:

Section 1. The General Assembly of North Carolina honors the life and memory of William T. "Billy" Watkins and expresses its deepest appreciation for the leadership, humor, dedication, and vision he provided to the State.

Sec. 2. The General Assembly expresses its deepest sympathy to William T. "Billy" Watkins' widow, his daughters, his grandchildren, and his friends, for the loss of a beloved husband, father, grandfather, and friend.

Sec. 3. The Secretary of State shall transmit a certified copy of this resolution

to the family of William T. "Billy" Watkins.
Sec. 4. This resolution is effective upon ratification.

In the General Assembly read three times and ratified this the 13th day of July, 1990.

> James C. Gardner President of the Senate

J. L. Mavretic Speaker of the House of Representatives